



MUNICIPALITY OF PROSOTSANI

## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

**Ο Δήμος Προσοτσάνης διοργάνωσε τη 2<sup>η</sup> συνάντηση εταίρων στο πλαίσιο του έργου «Αξιολόγηση της πανίδας και διαχειριστικές πρακτικές για τη διασφάλιση της βιοποικιλότητας στη διασυνοριακή ορεινή περιοχή μεταξύ Βουλγαρίας και Ελλάδας: Καινοτόμες προσεγγίσεις για μελέτη και προστασία της βιοποικιλότητας σε τοπικά οικοσυστήματα – BIO-INNOVATE», το οποίο υλοποιείται στο πλαίσιο του INTERREG V-A “Greece-Bulgaria 2014-2020” και συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ERDF) και Εθνικούς Πόρους.**

Η 2<sup>η</sup> συνάντηση εταίρων πραγματοποιήθηκε μέσω της διαδικτυακής πλατφόρμας **ZOOM** την **Πέμπτη 9 Ιουλίου 2020**, μεταξύ **11.00π.μ. και 14.30μ.μ.** Συμμετείχαν οι νόμιμοι εκπρόσωποι των εταίρων του έργου, οι υπεύθυνοι επικοινωνίας και οι αρμόδιοι διοικητικοί υπάλληλοι των εταίρων.

Αρχικά, ο κ. Αλέξανδρος Θεοδωρίδης, διαχειριστής του έργου για το Τμήμα Κτηνιατρικής του Α.Π.Θ. (LB) παρουσίασε τα θέματα της συνάντησης. Έπειτα, συζητήθηκαν λεπτομερώς οι δράσεις του ΠΕ2 (Επικοινωνίας και Διάδοσης) και συναποφασίστηκε πως το συνέδριο θα υλοποιηθεί από τον Δήμο Προσοτσάνης (PB2) μέσω διαδικτυακής πλατφόρμας.

Στη συνέχεια, οι εταίροι αναφέρθηκαν στην πρόοδό τους ως προς τις επιστημονικές εργασίες του έργου. Το επιστημονικό προσωπικό του Α.Π.Θ. (LB) επισκέφτηκε την υπό μελέτη περιοχή, συνέλεξε δείγματα (φυτά και περιττώματα αλόγων) και ξεκίνησε την επεξεργασία των περιβαλλοντικών δεδομένων προκειμένου να αναλύσει το μέγεθος, το διαιτολόγιο και τα δημογραφικά χαρακτηριστικά του πληθυσμού των άγριων αλόγων. Το Βουλγάρικο Ίδρυμα Βιοποικιλότητας - Παράρτημα Ανατολικής Ροδόπης (PB3) πραγματοποίησε το κύριο μέρος της έρευνας γραφείου σε υπάρχουσες μεθοδολογίες και τεχνικές πεδίου για τη μελέτη των πληθυσμών και των ενδιαιτημάτων του κόκκινου ελαφιού και του αγριόγιδου, ανέλυσε τη σχετική βιβλιογραφία με τη μελέτη της σχέσης ειδών-ενδιαιτήματος και ολοκλήρωσε την έρευνα γραφείου για τα λιβάδια ως τύπους βοσκοτόπων. Επίσης, ξεκίνησε επιτόπιες έρευνες για τους λόγους εξαφάνισης των ειδών από την υπό εξέταση περιοχή.

Τέλος, όλοι οι εκπρόσωποι των εταίρων του έργου αναδιαμόρφωσαν το χρονικό πλαίσιο για τις δράσεις που πρέπει να πραγματοποιηθούν μέχρι τη διοργάνωση της 3<sup>ης</sup> συνάντησης του έργου.

Το Έργο BIO-INNOVATE διαπιστώνει πως ο ρόλος των μεγάλων φυτοφάγων ζώων είναι ζωτικής σημασίας για τη βιοποικιλότητα και την αειφορία των τοπικών οικοσυστημάτων. Ταυτόχρονα, οι Δήμοι Προσοτσάνης (πρόποδες του όρους Φαλακρό και Μενοίκιο) και Gotse Deltsev (μέρος της περιοχής του Εθνικού Πάρκου Πιρίν) έχουν μοναδικά φυσικά οικοσυστήματα που απαιτούν προγράμματα διατήρησης για να εξασφαλίσουν τη βιωσιμότητά τους και τα άγρια άλογα στην Ελλάδα και τα ελάφια στη Βουλγαρία μπορούν να διαδραματίσουν αυτό τον ρόλο.

Έτσι, ο κύριος στόχος του εγκεκριμένου έργου είναι η διατήρηση της ισορροπίας μεταξύ βιοποικιλότητας και γεωργίας μέσω της αντιμετώπισης της γενετικής ποικιλομορφίας με δημιουργία καινοτόμων μοντέλων διαχείρισης που θα καθοδηγούν τον τρόπο διαχείρισης των ορεινών περιοχών. Επιπλέον, θα δημιουργηθούν Κέντρα Υποκίνησης Προαγωγής Βιοποικιλότητας τόσο στην Προσοτσάνη όσο και στο Gotse Deltsev, με στόχο την εκπαίδευση των νέων στη σημασία της βιοποικιλότητας και την τόνωση της τοπικής διασυνοριακής οικονομίας.

Το έργο υλοποιείται με τη συνεργασία των παρακάτω εταιρών:

- Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης – Ειδικός Λογαριασμός Κονδυλίων Έρευνας – Τμήμα Κτηνιατρικής (Επικεφαλής Εταίρος)
- Δήμος Προσοτσάνης
- Βουλγάρικο Ίδρυμα Βιοποικιλότητας - Παράρτημα Ανατολικής Ροδόπης (Bulgarian Biodiversity Foundation – Branch Eastern Rhodopes) της Βουλγαρίας
- Δήμος Gotse Delchev (Municipality of Gotse Delchev) της Βουλγαρίας

Περαιτέρω πληροφορίες:

Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης – Ειδικός Λογαριασμός Κονδυλίων Έρευνας – Τμήμα Κτηνιατρικής

Αλέξανδρος Θεοδωρίδης – Υπεύθυνος Έργου

Τηλ: +30 2310 999953, email: [alextheod@vet.auth.gr](mailto:alextheod@vet.auth.gr)

Ιστοσελίδα Έργου: <https://bioinnovate.eu/>